

**Posudek oponenta diplomové práce na téma:
„Operační riziko v bankovním a pojišťovacím právu“**

Autor diplomové práce: Aneta Ptáková

Oponent diplomové práce: JUDr. et Mgr. Silvie Anderlová

Autorka si za téma své diplomové práce zvolila poměrně složité a doposud málo zpracované téma z oblasti bankovníctví, jež svým záběrem zasahuje i do sféry ekonomické. Výběr tématu hodnotím velice kladně.

Diplomová práce je systematicky členěna do sedmnácti základních kapitol, a to včetně Předmluvy a Závěru. V úvodních kapitolách se autorka věnuje terminologické analýze a legislativní úpravě tzv. operačních rizik pro banky a pojišťovny, poté se zaměřuje na dozorovou činnost ze strany Evropské unie a ČNB a principy corporate governance. V závěrečných částech své diplomové práce se autorka zabývá jednotlivými požadavky na řízení a správu operačního rizika, outsourcingem, aj. Při zpracování své práce autorka využila jak metody popisné, tak i komparační a analytické.

Struktura práce je logická a přehledná; jednotlivé kapitoly jsou dále děleny na příslušné podkapitoly, výklad je jasný, vnitřně provázaný. Své závěry autorka prezentuje srozumitelně. Bohužel v některých pasážích autorka vychází z již neúčinné právní úpravy (str. 32 až 34, kde autorka odkazuje na zákon č. 513/1991 Sb., obchodní zákoník)

Další výtka je formálního charakteru – prázdná stránka č. 70 bez textu, či „odskočení“ názvu podkapitoly na předchozí stránku – str. 57-58. Kvalitě diplomové práce by dále prospělo zařazení takových příloh, jež by danou problematiku zdokumentovaly.

Autorka zvolené téma zpracovala v dostatečném rozsahu a prokázala hlubší orientaci v dané problematice, a to jak z hlediska právní tak ekonomické. Na základě výše uvedeného se domnívám, že tato diplomová práce je určena nejen odborné ale i široké laické veřejnosti.

Původnost práce byla podrobena systému THESES – **nebyla nalezena žádná podezřelá shoda**. S ohledem na výše uvedené je nutno konstatovat, že diplomová práce splňuje jak po formální, tak po věcné stránce veškeré požadavky kladené na její úroveň, a **proto tuto předloženou diplomovou práci doporučuji k následné ústní obhajobě**.

V Plzni dne 18. května 2014

JUDr. et Mgr.  Silvie Anderlová